

Уважаемые читатели!

Представляем вашему вниманию очередной выпуск журнала «Трансплантология».

Пандемия COVID-19 внесла значительные изменения в привычный режим работы у огромного числа граждан. Большинство лечебных учреждений были перепрофилированы и на протяжении нескольких месяцев занимались только борьбой с вирусом SARS-CoV-2. Медицинские конференции в удаленном формате стали привычными, как и масочный режим, отсутствие рукопожатий, защитные костюмы и многое другое, что сложно было предположить в начале 2020 г. Самоотверженная работа медицинских работников разных специальностей, исследовательская работа ученых и колоссальные усилия государственных структур позволили добиться успехов в борьбе с вирусной инфекцией.

Я бы хотел от всей души поздравить членов редколлегии С.В. Журавеля и К.А. Попугаева с правительственными наградами, полученными ими за научно-практическую работу, направленную на лечение COVID-19. Подчеркну, что НИИ СП им. Н.В. Склифосовского одним из первых стал принимать на лечение пациентов с коронавирусом, сотрудники института делились опытом с коллегами, проводили конференции, выезжали в другие регионы и добились очень хороших результатов в лечении самых тяжелых больных COVID-19.

Отмечу, что объем трансплантации органов в условиях пандемии снизился, но она не остановилась, а в настоящее время практическая работа возвращается в привычное русло. В этом номере журнала вы познакомитесь с интересными и актуальными трудами авторов в области трансплантации солидных органов. Трансплантология развивается, и в этом заслуга всех нас.

В разделе «Клинические рекомендации» размещен очень важный материал, рекомендованный вашему пристальному вниманию Правлением МОО «Общество трансплантологов» и Национальной ассоциацией в области донорства и трансплантологии, а также редколлекцией нашего журнала.

Поздравляю члена редакционного совета нашего журнала Олега Олеговича Руммо с 50-летним юбилеем. Желаю ему новых творческих успехов в развитии и совершенствовании трансплантологической помощи и других областей медицины в Белоруссии, а также здоровья и всего самого наилучшего!

14 августа 2020 года после продолжительной и тяжелой болезни ушел из жизни Виктор Викторович Соколов, член редакционной коллегии нашего журнала, главный внештатный специалист Департамента здравоохранения города Москвы по сердечно-сосудистой хирургии, заведующий научным отделением неотложной кардиохирургии, вспомогательного кровообращения и трансплантации сердца НИИ скорой помощи им. Н.В. Склифосовского. Он выполнял весь спектр хирургических вмешательств на сердце и аорте, в том числе трансплантацию сердца, проводил сложнейшие операции у самых тяжелых больных, спас сотни жизней. Мы приносим наши соболезнования его близким и коллегам.

С прискорбием сообщаем, что 13 июня 2020 года после тяжелой болезни скончалась Яна Худкова, член редакционной коллегии нашего журнала. Искренне соболезнуем ее родным и коллегам.

Искренне надеюсь, что представленные материалы помогут научным сотрудникам по-новому взглянуть на научную работу, клиницистам нашей страны позволят с успехом внедрять передовые высокотехнологичные методы лечения в свою повседневную практику и в целом улучшить результаты лечения пациентов. Предлагаю присылать свои отзывы и мнения относительно опубликованных материалов.

С уважением,
главный редактор журнала «Трансплантология»,
президент МОО ОТ
академик РАН



М.Ш. Хубутя

